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У роботі розглянуті конструкції міжопераційних нагромаджувачів 

побудованих на основі уніфикованих вібраційних транспортно-маніпулюючих 

модулів з електромагнітними віброзбудниками.   

 

The construction of accumulators for automatic manufacturing lines on the basis 

of vibrating transporting and manipulation modules are considered. 

 

Подальше удосконалення вібраційних транспортно-маніпуляційних модулів з 

електромагнітними віброзбудниками (розширення функціональних можливостей, підви-

щення швидкості транспортування, енергомісткості та довговічності, зниження маси, 

спрощення конструкції, повна віброізоляція від основи) дозволяє ефективно їх 

використовувати не тільки для формування транспортних систем, автоматичних ліній, але й 

для побудови міжопераційних нагромаджувачів [1]. 

Придатність до реверсування руху виробів, їх маніпулювання (переорієнтування), 

компактність конструкції створили передумови для компонування з уніфікованих модулів 

нагромаджувачів. 

Запропоновані конструкції нагромаджувачів автоматичних ліній на основі 

транспортно-маніпуляційних модулів − це двомасні системи з коливаннями у протифазі, які 

забезпечують 

- повну віброізоляцію модуля від основи за рахунок побудови пружної системи, що 

дає змогу досягти повної зрівноваженості динамічних навантажень; 

- використання поверхонь обох мас як робочої (несучої )  поверхні модуля; 
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- можливість зниження маси модуля, оскільки збудження в модулів лише поздовжніх 

коливань дозволяє знизити їх жорсткість; 

- суттєве зниження потужності електромагнітного віброзбудника за рахунок встанов-

лення їх у місцях пружної системи, де амплітуда менша від амплітуди коливань робочих 

мас. Для запропонованих модулів були розроблені пружні системи, конструкції яких 

показані на рис. 1. 

 
Рис.1. Конструкції  пружних систем транспортно-маніпуляційних модулів. 

Пружна система складається з двох плоских пружин 1 (рис. 1,а), розташованих 

горизонтально і скріплених нерухомими опорними вставками 2, якими модуль 

встановлюється на нерухому основу 3. Обі робочі маси за допомогою кронштейнів 4 

закріплені  до центральних  потовщень пружин. Модулі встановлені на двох ідентичних 

пружних системах, а елекромагнітний віброзбудник і якір розміщені відповідно на двох 

робочих масах у будь-якому  місці вздовж несучої поверхні. 

З метою зниження потужності елктромагнітного віброзбудника запропоновано вдвічі 

зменшити проміжок між електромагнітом та якорем, встановивши їх між двома пружинами 

(рис.1, б). Двосторонній елктромагніт 5 кріпиться до нерухомих опорних вставок 2 і якорі 6 

− до плоских пружин. Робочі маси встановлені аналогічно попередній конструкції 

кронштейном 4. 

Для подальшого зменшення проміжку між електромагнітом та якорем для такої 

конструкції пружної системи можливе встановлення двох віброзбудників, віддалених від 

центра пружини, який коливається з найбільшою амплітудою (рис.1, в). 

Підвищення стійкості встановлення робочих мас можна досягти розташуванням 

опорних вставок у центрі пружини, а вимушуюче зусилля прикласти до країв (рис. 1,г), при 

цьому робочі маси будуть опиратися на чотири кронштейни, по два на кожну пружну 

систему. 

Під час розташування робочих поверхонь обох мас в одній площині (рис. 2), одна 1 є 

складовою транспортної системи, а друга 2 − виконує функцію нагромаджувача.  
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Рис. 2. Нагромаджувач з розташуванням несучих поверхонь в одній площині. 

Робочі поверхні нагромаджувача 1 і 2 (рис. 3) можна розташувати одна над іншою і 

закріплювати до пружних систем 3, при цьому встановлення несучих поверхонь у площину 

транспортної системи здійснюється за допомогою пневмоциліндрів 4.  

 
Рис.3. Нагромаджувач з розташуванням однієї несучої поверхні над іншою. 

 
Рис.4. Нагромаджувач, побудований на підставі уніфікованих транспортно-маніпуляційних модулів. 

На підставі транспортно-маніпуляційних модулів був розроблений багатоповерхневий 

нагромаджувач (рис.4). З транспортної системи 1 вироби за допомогою нерухомого модуля 
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2 та рухомого по вертикалі модуля 3 доставляють до закріплених на стійках 4 аналогічних 

модулів. 

На підставі запропонованих вібраційних транспортно-маніпуляційних модулів 

можливе формування переналагоджувальних як транспортних систем автоматичних ліній, 

так і нагромаджувачів. 

Розроблені конструкції пружних систем модулів дають змогу здійснити їх повну 

віброізоляцію та знизити потужність елктромагнітних віброзбудників. 

Такі модулі забезпечують коливання несучої поверхні у двох взаємно перпендику-

лярних горизонтальних напрямках [2]. 

Горизонтальні коливання зсунуті по фазі щодо вертикальних, на значення, за якого 

досягається ефективний безвідривний режим переміщення виробу. Під час збудження лише 

горизонтальних коливань по двох координатах кожна точка несучої поверхні здійснює 

коливання за круговою траєкторією, що дозволяє забезпечити обертання виробу з 

можливим реверсом.  

Розроблені конструкції міжопераційних нагромаджувачів можна використовувати для 

компонування переналагоджувальних транспортних систем автоматичних ліній. 
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У статті порівнюються одно- та двотактні віброзбудники. Наведені залеж-

ності для цих електромагнітних віброзбудників. Вказуються переваги двотакт-

них віброзбудників над однотактними та особливості підбору віброзбудників. 

 

The electromagnetic vibrofeeders are used mostly in the vibration machines. 

Therefore its investigation is very important. The purpose of this article is comparison 

of electromagnetic vibrofeeders. The one-phase electromagnetic vibrofeeders are 

compared to the two-phase ones. In this article graphs of comparison and certain 

advantages of two-phasic electromagnetic vibrofeeders are given. 

 

Впровадження автоматизації засобами вібраційної техніки спонукає до ширшого 

використання електромагнітних віброзбудників у вібраційних машинах, оскільки одна з 

основних переваг цих віброзбудників над іншими − простота регулювання амплітуди 
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